

DEBRECZENI
FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 440.— Negyed évre K 110.—
Fél évre „ 220.— Egyes szám ára 2 kor.

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség 10-20

1921

Megyünk a nagy kérdőjel elé: jobb lesz-e a reánk köszöntő új esztendő a letűnt régi évnél? Biztatjuk magunkat, hogy jobb lesz, biztatjuk magunkat szegény magyarok, immár tíz év óta, de bizakodásunk egyszer sem vált valóra; minden következő esztendőbe vetett reményünk hiu ábrándnak bizonyult.

1911-ben kezdett meghalni Magyarországon az élet. A tripoliszi háború nyomában támadt külpolitikai bizonytalanság rendkívül feszültté tette a pénzügyi helyzetet s a szépen nekilendült ipari vállalkozási kedv a minimálisra szállott alá. Az emberek az 1912-ik esztendőről várták a jórafordulást. Micsoda csalódás! A belpolitikában a legádázabb obstrukció tette lehetetlenné a reális politika kifejlődését s az év harmadik negyede lángba borította a Balkánt, ami a monarchiát is erős és állandó fegyveres készültségbe kergette. Az 1913-ik év befejezte a balkáni háborút, de a bukaresti béke nem juttatta nyugvópontra azokat az ellentéteket, melyeknek ijesztő arányait és áthidathatatlan voltát föltárták a balkáni háború epizódjai. Talán 1914 meg fogja hozni a lehiggadást és el fogja tüntetni mindazokat a momentumokat, melyek a nemzeteket nyugtalanították, — ebben bízunk 1913 Szilveszterének estéjén. És elkövetkezett 1914, elhozta minden idők legnagyobb világegyesét. Amikor bucsuztattuk az első háború esztendőt, senki sem gondolt arra, hogy hat esztendő múltával sem nyugodhatik majd meg az emberiség. Amikor 1915. január 1-én a magyar kormányzópárt üdvözölte vezérét, Tisza István újvi beszédében mint bizonyosságot nyilatkoztatta ki: »ebben az esztendőben kötjük meg a békét!« Senki sem volt, aki kétségbevonta volna a jóslatot, mert senki sem láthatta meg leggonoszabb rémálmában sem a vérözönnek azt a beláthatatlan folyamát, amely még ma sem apadt ki mindenütt a föld kerekességén. Az 1916-ik év hajnalhasadását a magyar és szövetséges fegyverek diadalai közben ünnepeltük és ettől az évtől vártuk a békét, megint hiába. Új reményeket keltezt a lelkünkben az 1917-iki újév: a központi hatalmak uralkodói, miután seregeik a romániai diadalmenet bukaresti állomását is túlhaladták, megtették békeajánlatukat az ellensegeknek. Reméltük, hogy ellensegeink is megelégtettek a harmadfél éves pusztulást és rálépnek az igazságos béke útjára. Újra csalódás lett az osztályrésze ennek a reménynek is: a békeajánlat nem ért célt, a béke helyét a korlátlan buvárhajóháború, majd az amerikai beavatkozás foglalta el. Az 1918. év első napja a tárgyaló asztalnál találta a központi hatalmakat legyőzött keleti ellenségeikkel: az oroszokkal

és a románokkal. Az 1918. év tavasza meghozta a bresti, majd a bukaresti békét, de az ősz meghozta a forradalmakat és az összeomlást.

1919 és 1920 — ez a két év a háborúnál is keservesebb megpróbáltatásokat mért reánk. Reánk mérte a bolsevizmust, a román megszállást, Versaillest és Triant.

1921 mit hozhat ezek után? Rosszat már nem hozhat. Ami Isten csapása érhetett bennünket, mind átszenvedtük. 1921 csak jót hozhat reánk. Hozni fogja a belső rendet, a konszolidációt, a kiengeztelődést, a munkát, a szabadságot az életre, az elindulást az újáteremtés útján, hozni fogja a boldog újévet!

országban, ahol zavartalanul fejti ki propagandájukat.

A belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a kormány ezt nem nézi tétlenül és 1920-ban 11.000 külföldit utasított ki. A miniszter élesen visszautasította, hogy Cachin beszéde szintén propaganda a polgárháború mellett. A kamara végül 451 szóval 51 ellenében bizalmat szavazott a kormánynak.

Orosz csapatok a Dnjester mentén
Csicserin békekonferenciára szorítja Romániát

London, december 31. (M. T. L.) A Daily News szikratáviratot közöl, mely szerint Take Jonescu két jegyzéket küldött Csicserinnek s ezekben felhívja a szovjetkormány figyelmét a Dnjester mentén történt csapatösszevonásokra. Csicserin azt válaszolta, hogy sem

Oroszországnak, sem Ukrajnának nincsen Románia ellen irányuló támadó szándéka s ha elfogadják azt a javaslatot, hogy békeértekezletet tartsanak, ezzel elhárul a konfliktus minden lehetősége.

A szerbkormány a kommunisták ellen
Szigorú rendszerek a alkotmányozó nemzetgyűlés összehívása alkalmából

Belgrád, dec. 31. A kormány tegnap éjjel hirtelést bocsátott ki, mely szerint a kommunisták szervezeteket feloszlatják, gyülekező helyeiket bezárják és hírlapjaikat beszüntetik. Általános sztrájkra vonatkozó felszólításokat el fogják kobozni, a kommunisták agitátorokat pedig bebörtönözik.

A különböző helyeken kitört sztrájkok értelmi szerzőit hivatalból üldözni fogják még akkor is, ha az illetők alibit tudnak is igazolni. Mindenki köteles bejelenteni a nála levő fegyvereket és robbanó anyagokat, három hónapi fegyház terhe alatt.

Az alkotmányozó nemzetgyűlés üléséze alatt Belgrádban tilos lesz minden provokáló vagy rendbontó jellegű tüntetés. Fegyveres felkelések szitót haladéktalanul haditörvényszék elé állítják, a zavarásokban résztvevő külföldieket kiutasítják.

A kormány hirtetése a következő szavakkal zárul: A nemzetgyűlési választások szabadon és rendben folytassanak le, ugyanilyen szabadon és rendben kell folynia a munkának is, melyre megválasztották.

Ezeknek az intézkedéseknek az az oka, hogy a kormánynak bizonyítékok jutottak kezeibe arról, hogy a rendbontó elemek és a kommunisták állandó összeköttetésben állnak a küllelenséggel és az orosz forradalom mintájára támadást készítenek elő az állam ellen, hogy Szerbiában életbeléptessék a proletárdiktatúrát és ezzel új esz-közzel gazdagítsák a bolsevizmus frontját, melyen a civilizáció ellen küzd.

A francia kormány nem tűr bolsevista propagandát

Páris, dec. 31. (MTI). A kamara csütörtöki ülésén szóba került a tauris szocialista kongresszus tanácskozása és a szociáldemokrata párt többségének az a határozata, hogy a III. internacionáléhoz csatlakozik. Több képviselő kérdést intézett a kormányhoz, hogy miért engedte Zettkin Klárát a szocialista kongresszuson megjelenni.

A belügyminiszter kijelentette, hogy a francia kormány négy német képviselőtől meglagadta a beutazást engedélyt, mert nem tűrheli, hogy idegenek Franciaországba jöjjenek és polgárháborút hirdessenek. A rendőri intézkedések ellenére Zettkin Klárának sikerült Toursba jutni és ott beszédet mondania. Ez jele annak, hogy a bolsevista propaganda különböző utakat talált Franciaországba és az egyik egészen bizonyosan Berlint át vezet. A miniszter végül kijelentette, hogy a kormány a polgárháborúra irányuló propagandát meg fogja akadályozni és törvényjavaslatot terjeszt elő, amely szerint olyan személyeket, akik utlevél nélkül lépik át a határt, hat hónaptól három évig terjedő börtönnel büntetnek.

Cachin szocialista képviselő emelkedett szólásra és dicsőítve emlékezett meg Zettkin Klára működéséről. A beszéd nagy felháborodást váltott ki, a többség nagy lármával tüntetett Cachin ellen.

Daudet (royalista) interpellációt terjesztett be, amely felpanaszolja, hogy a német ügynököknek és a bolsevistáknak mindenféle könyvnyomtatványokat nyújtanak Francia-

Február 3-eltől nem hívják össze a nemzetgyűlést

A politika újéve

Budapest, dec. 31. Politikai körökben tegnap este egy keresztényszocialista párti nyomatos révén az a hír terjedt el, hogy a kormányzópártnak az a frakciója, amely Haller Istvánt követi, akciót indít a nemzetgyűlésnek február 3-a előtt való összehívása iránt. A híradás szerint a politikai helyzet zavaros volta és a képviselők tájékoztatatlansága kivánja a parlament szünetének időelőtti megszakítását. E hírre vonatkozólag Haller István volt miniszter így nyilatkozott:

— En is csak a reggeli lapokból értesültem a nemzetgyűlés összehívására megindult állítólagos mozgalomról. A keresztényszocialista pártkörben tegnap este szó sem volt erről és annyit mondhatok, hogy ez semmi esetre sem a keresztényszocialista párt hivatalos álláspontja. Ellenkezőleg, csak hadd pihenjen a Ház, magam is pihenek és nem politizálok.

A volt kisgazdapártban a nemzetgyűlés összehívására irányuló mozgalmat nem tartják komoly-nak és megjegyzik, hogy a politikai helyzet e pillanatban semmivel sem rosszabb, mint volt akkor, amikor a nemzetgyűlés önmagát elnapolta.

A szabad királyválasztók csoportjában az a felfogás alakult ki, hogy az egész akció és minden hasonló mozgalom egy kézből indul ki és összeköttetésben áll azoknak egy táborba való tere-lésével, akik a Wekerle-kormány idején is együtt dolgoztak.

Csak három politikai államtitkár lesz

A politikai világot még mindig nagyon élénken foglalkoztatja a politikai államtitkárságok dolga. Erre vonatkozólag döntés a legközelebbi minisztertanácson történik. Beavatott helyen arról értesülnek, hogy mindössze csak három politikai államtitkárság marad meg. Hegedüs, Belitska, Tomcsányi és Hegyeshalmi miniszterek kijelentették, hogy nem kívánják minisztériumaikban a politikai államtitkárságok betöltését, nem kívánja ezt Teleky Pál gróf sem a miniszterelnökségen és a külügyminiszterségen sem. Politikai államtitkár ezek szerint csak a belügyminisztériumban, a kül-

tuszminiszteriumban és a földművelésügyi miniszteriumban lesz.

Az adminisztratív államtitkárságok, mint amelyek a tisztviselői státuszban az előléptetést garantálják, továbbra is megmaradnak.

A politikai újév

A kormányzópart tagjai újév napján délelőtt 10 órakor gyűlekeznek az Esterházy-utcai körhelyiségben, ahol Rubinek Gyulát Barla-Szabó József képviselő üdvözi. A képviselők innen testületileg felvonulnak a miniszterelnökségre, ahol Hermann Miksa képviselő üdvözi Teleky miniszterelnököt és a kormány tagjait a kormányzópart nevében.

A keresztényszocialista képviselők külön üdvözlik Haller Istvánt a Károlyi-palotában.

A demokrata-part újév napján délután fél egykor a Központi Demokrata-körben üdvözi a párt elnökét, Ugron Gábert. Az üdvözlő beszédet Bródy Ernő mondja.

VILÁGNYELVEK I

ROSE-nyelviskola
Szőchenyi-utca 42

Fiume kapitulált

Milano, december 31. Flume teljesen megadta magát. Tegnap reggel a fiumei követek — Giganti polgármester és Venturi kapitány — a régenstanács nevében elfogadták Caviglia tábornok feltételeit s kötelezettséget vállaltak, hogy felosztják a fiumei légjót, szabadon engedik a kikötőből az olasz hajókat, átengedik az olasz kormányának az irreguláris hajóegységeket, kiűrik Veglia és Arbe szigeteket, Fiume városát és a tartomány területét pedig olasz sorkatonaság fogja megszállani. A legionáriusok már megkezdték a szigetek kiürítését.

Ma kezdődik a népszámlálás

A számlálóbiztosok ma reggel indultak el nehéz munkájukra, melyet tíz nap alatt okvetlen be kell fejezniük. Felhívjuk a közönséget, hogy a feltendő kérdésekre kellő komolysággal adják meg a választ, mert ehhez a népszámláláshoz Csonka-Magyarországnak fontos érdekei fűződnek. Újból hangsúlyozzuk, hogy a bevallott adatokat egyéni adókövetés alapjául felhasználni nem lehet, sőt a számláló-biztosok titoktartásra vannak kötelezve. A katonai kérdésekre lelkiismeretesen kell válaszolni; a frontszolgálat, rokkantság és a kitüntetések lehetőleg okmányokkal igazolandók. Igen fontos a háboruban elesettek, eltűntek s a még hadifogságban lévő megállapítása. Ezekről nem kell számlálólapot kitölteni, de a legközelebbi hozzátartozók, kötelesek a számlálóbiztosnak a kívánt adatokat beadni.

Számlálóbiztosok figyelmébe

A központi statisztikai hivatal leirata alapján közlöm, hogy az u. n. tisztviselő földék a számlálólap 11. rovatában mutatóndók ki és pedig a földbérletek szó aláhuzásával és a négyzetölekek számának feltüntetésével. Közlöm továbbá, hogy a nyomtatványok drágasága miatt, azon sarok vagy átjáró házakról, melyek egyik házzám alatt számbavétettek, a másik házzám alatt nem kell házi gyűjtőívet felvenni, de kütön jegyzékben felsorolandók az üres telkek házzámaival együtt.

A debreceni egyetem meghívta a kolozsvári és pozsonyi egyetemet

A meghívás elfogadása ma már kétségtelen — Az egyetem a meghíváshoz való csatlakozásra kérte föl a várost

A sajtóban hol itt, hol ott felbukkant az utóbbi időben az a hír, hogy a debreceni tudományegyetem meghívta a száműzött pozsonyi és kolozsvári egyetemet, folytassák Debreczenben működésüket. Nyilatkozatok is hangzottak el ebben a kérdésben, de ezek nagyon tartózkodók voltak, határozott kijelentéseket nem tartalmaztak és legfeljebb arra voltak alkalmasak, hogy Szeged városa, amely minden követ megmozgat, hogy a menekült egyetemek egyikét Szegedre helyezze, csak élénkítse és fokozza a szegedi egyetem érdekében indított akcióját.

Ma azonban Pokoly József dr., a debreceni tudományegyetem ezidei rektorának a városi tanács-hoz intézett beadványa kétségtelenné teszi, hogy egyrészt a debreceni egyetem tenyleg meghívta a két száműzött egyetemet, de másrészt azt is, hogy a meghívás elfogadása ma már bizonyosra vehető és így, ha a dologi feltételek teljesítése elháríthatatlan akadályokba nem ütközik, a debreceni tudományegyetem Csonka Magyarország leghatalmasabb és legjelentősebb kulturális intézményévé lesz.

Pokoly József dr. rektor beadványa a következő:

— Amidőn van szerencsém a tekintetes Tanácsnak nagybecsű tudomására hozni, hogy egyetemünk tanácsa november 25-iki ülésének határozatából a kolozsvári és pozsonyi száműzött egyetemeket a mi debreceni tudományegyetemünkkel való testvéri együttműködésre szeretettel meghívta, egyúttal bátorodom az alábbiakat a tekintetes Tanács becses figyelmébe ajánlani és ezekre tekintettel a mi egyetemünk által megindított mozgalom szíves és hathatós támogatását:

— Az egyetemi tanács határozatában említett testvéries együttérzés a legszorosabb kapcsolatot áll a legfontosabb nemzeti érdekekkel. De ezenfelül meg kell még említeni azt a nagy jelentőséget is, amellyel a három egyetemnek a meghívást esetleg nyomon követő együttműködése egy a mi egyetemünkre, mint az egyetem létesítése érdekében nagy áldozatokat hozó összes helyi tényezőkre tenyleg birna.

Nem mondható túlzásnak, ha úgy vélem, hogy a debreceni egyetem ezen kooperáció által oly magas színvonalra emelkedik, nemzeti és kulturális jelentőség dolgában oly nagy értéké válik, amilyenre az alapítás alkalmával az abban buzgólkodó tényezők egyike sem gondolt. Egyetemünk, amely minden ízében magyar egyetemnek készült, mindmáig az is volt és a jövőben fokozottabb mértékben fogja teljesíteni eredeti hivatását, — a testvéregyetemekkel való együttműködés által oly erőre tesz szert, hogy képes lesz a tudományos munkásság és a nemzeti nevelés terén a kívánatos versenyt, valamint a netalan szükségessé vált egyensúlyt a hazai legrégebbi egyetemmel szemben is képviselni. Ha a kooperáció létre nem jön, másik ifjabb két testvérel együtt csak provinciális jelentőségű marad és nem lesz képes ezt az erős nemzeti tartalmat, amelyet ezen város és ezen országrész levegőjéből, egész környezetéből merít,

az egész nemzetre nézve egyenlően kiárasztani.

— A száműzött két egyetemnek a debrecenivel együttműködése tulajdonképpen a debreceni egyetemnek második megalapítását, az eredetileg elképzelt erejének, terjedelmének és hatásának olyan hatványozását jelentené, amelynek jelentőségét, — a közelmúlt tapasztalatai után — nemzeti szempontból nem lehet eléggé hangsúlyozni mindazok előtt, akik a nemzeti gondolatot mindeféle internacionalizmus fölé helyezik.

— Miután a debreceni és a száműzött kolozsvári és pozsonyi egyetemek együttműködése úgy a nemzeti eszme, mint közelebbről a Debrecen által legerőteljesebben képviselt sajátos hagyományok szempontjából, sőt magának a városnak és vidékének érdekeire tekintettel is egyaránt kívánatos és üdvös, — szabad legyen kérem egyetemünk nevében a tekintetes Tanácsot és általa Debrecen város tekintetes törvényhatósági bizottságát, hogy a meghívás kérdésében méltóztassék hozzánk csatlakozni, bennünket támogatni és meghívó szavukkal a száműzött egyetemekhez fordulni.

— További kérésem az, hogy a meghíváshoz való csatlakozáson felül méltóztassék nekünk segítséget nyújtani a száműzött egyetemek elhelyezésére, miután a mi jelenlegi helyiségeink nehezen fogadhatók be a másik két egyetemmel is. Különösen a kolozsvári egyetem matematikai és természettudományi kara részére volna az intézeti helyiségek szükségessége, amelyeket a tekintetes Tanács rendelkezése alatt álló épületek részleges és időleges átengedésével könnyen lehetne előteremteni. Az ideköltöző egyetemek személyzetének lakásszükségletét részben lakáscserék, részben építkezések útján s az utóbbiak állami segédkezés mellett történő kiviteléig alkalmas provizorium keretében gondoljuk megoldhatónak.

— Kérjük még a tekintetes Kommunitás szíves támogatását az egyetemi ifjuságról való gondoskodás tekintetében is. Nagyon jól ismerjük azokat az áldozatokat, amelyeket Debrecen városa és közönsége az egyetemnek létesülhetőségét előmozdította, nem akarjuk, hogy erejükön felül is újabb áldozatokat hozzanak, csak azt kérjük, hogy amivel csak tehetik, segítsenek a nagy nemzeti alkotást valóra váltani.

— Mielőtt zárom soraimat, szabad legyen megemlítenem, hogy a két száműzött egyetem meghívásának gondolatával eddig élé azért nem fordultunk azokhoz a hatalmas tényezőkhöz, amelyek egyetemünk létrejöttét lehetővé tették, mert a puhatózó lépésekkel járó nehézségeket magunk kívántuk fentartani és nem akarjuk, hogy a netaláni visszautasítás ódiumában velünk osztozkodjanak. Ma már a meghívás elfogadása biztosítottnak látszik, nemkülönben az is, hogy hazánk és nemzetünk jelenlegi helyzetével tisztában levő kormányunk kedvezőnek fogja találni a száműzött egyetemek sorsának illetlen megoldását, ami mellett az ezekre fordított áldozatok

tartós és állandó jellegű nemzeti befektetések lesznek.

— Számot vetettünk jőleve azzal az ellenvetéssel is, hogy az ilyen nagyarányú vállalkozásnál előre kellett volna tájékoztatni azokat a tényezőket, akiknek támogatására számítunk a kivitelnél. Mert hát az bizonyos, hogy e gondolat megvalósítása sok erőnek egyértelmű összefogását igényli. De mi tisztában voltunk egyfelől azzal, hogy kezdeményezésünk messze kiható horderejét az első pillanattól fogva megértő lélekkel fogják honorálni az összes illetékes tényezők, nemkülönben azzal is, hogy a kezdőlépéseknek széleskörű megalapozása magának a gondolat megvalósításának akadályait szinte a lebirhatatlanságig megnövelte volna. Nem kell másra, csak a mi egyetemünk alapításánál felmerült nehézségekre rámutatnunk, hogy ennek igaz volta kitűnjék. Meg vagyunk győződve, hogy akik a debreceni tudományegyetem létrejöttét akarják, kétszeresen akarni fogják azt, hogy ez a már meglévő, de még mindig gyengén megalapozott oly naggyá, oly erőssé váljék, hogy a nemzeti eszmék soha, semmi hatalom által le nem birható jellegűvé legyen.

— Ismétellen kérem egyetemünk nevében a tekintetes Tanácsot, hogy hozzánk csatlakozva, hívó szavával keresse fel a száműzött egyetemeket és ezenfelül hozzon meg minden tőle telhető áldozatot a debreceni egyetem másodszeri, az elsónél sokkal jelentősebb megalapozására.

A városi tanács hélfőn fog a debreceni tudományegyetem tanácsának azzal a nemzeti és kulturális szempontból beláthatatlan jelentőségű határozatával foglalkozni. Ez a határozat ma még csak elvi értékű, gyakorlati jelentőségét csak a város csatlakozása adhatja meg. Súlyos kérdést kell eldöntenie a városi tanácsnak, mert elvben csak a legnagyobb mértékben helyeselheti az eszmét, a gyakorlatban azonban olyan anyagi problémák merülnek fel, amelyeknek megoldása e pillanatban alig látszik lehetőknek.

KONCZ
FEST, TISZTIT
mindennemű ruhát kifogástalanul
DEBRECZEN
Arany János-utca 10. sz.

DOLLÁRT
és más idegen pénzt legdrágábban veszek
SIMON GYÖRGY
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Együnk
prágai gyógysonkát.
Kittűnő torma kis pároskolbászt.
Szerdán, szombaton kittűnő házi-hurkát, pácolt izletes paprikaszalonnát,
mindennap friss virslit. Kapható:
Csigéné, Batthyány-utca.

Ferfi fehéremberet
készít
HERMAN
NÁNDOR és Tsa
Piac-utca 10. Békával szemben.

Minden menekült-bélyeg
amelyet megveszel egy
könyvseppet szárít fel.

Gazdák figyelmébe!

Ellismert legjobb könnyű acélekék,
horonák, kisebb-nagyobb répavágók,
darálók, PLANET-kapák, morzsolók
és minden egyéb gazdasági eszközök

Rahmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43. (a Dhróer mellett.)

SZÓT KÉREK!

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter programjának sarkalatos pontjaként jelölte meg a jogos érdekek keretein belül a szélsőségekig menő takarékoságot az államháztartásban és pedig felülről, a magasabb hivataloknál kezdve. Debrecen törvényhatósági bizottsága csak a köz érdekei iránt tartozó kötelességének tenne eleget ha feliratban fordulna a kormányhoz és rámutatna arra, hogy bár a nemes város a multban sokat harcolt a külön főispánságért, mégis a jogos érdekek és a takarékoság egybevetésével úgy látja, hogy a mai nehéz időkben fölösleges kiadás a külön városi főispánság, ma teljesen elegendő, ha városnak és megyének egy közös főispánja van. Ez is komoly takarékoság jele lenne.

A város legutóbbi rendkívüli közgyűlése után a felgyülemlett szenvedélyek viharos szócátákban törtek ki. Ezek a szóviharok élénken mögé világitanak embereknek és céloknak. Az egyik heves, indulatos bizottsági tag azt a meggondolatlan kifakadást eresztette ki a száján, hogy Baltazár püspökről meg majd lerántjuk a palástot. Ehhez ugyan kis fiu az indulatos ur és kis fiuk a társai is, de a kifakadás mégis produkát valami eredményt a lerántásban, — lerántotta a leplet azokról az emberekről és célokról, akik és amelyek ma olyan hangosan ágálnak a városi közélet-fórumán.

Az amnesztia-rendelet megjelent és végrehajtása is rövidesen kezdetét vesz. Sok száz ember tér vissza a börtönből a családi tűzhelyhez, hogy megkezdje újból a békés polgári munkát és igyekezzék elfelejteni a forradalmi lázalmokat. A kormányzó és a kormány megtette a magáét a konszolidáció érdekében az amnesztiaival, a társadalom feladata lesz, hogy ugyancsak kötelességét teljesítve, megbocsátó szeretettel ölelje magához a hazatérőket. Sajnos, a jelek azt mutatják, hogy a társadalom még mindig nem akarja megérteni feladatát. Még mindig azt látjuk, hogy olyanokat is, akikre az amnesztia-rendelet nem is vonatkozik, mert mind a mai napig semmiféle hatóság még csak eljárást sem indított ellenük, nem lévén rá semmi ok és alap — uton-utfélen támadnak, gyaláznak, sárbataposnak. Mi várhat ezután azokra, akikkel szemben bírói ítéletre hivatkozhatnak, azokra, akik abban a reményben térnek haza, hogy bűnhődésük ideje alatt itt kint a reális élet lehiggasztotta már a politika fujtatóival táplált szenvedélyeket? Lehet, sőt valószínű, hogy a kormány rendeleti uton fogja biztosítani a hazatérők immunitását, elfogja rendelni, hogy a kegyelmet kapottak üldözése büntetendő cselekmény és akkor az a helyzet áll elő, hogy a börtönből hazatérők védve lesznek az ellen, amivel szemben a teljesen intakt polgárok védtelenek és tehetetlenek.

Bármily helyegzessel ellátott bankjegyeket bevált
Farkas László
bank és fizetési bizományos, Miklós-utca 1. sz.
Dollár, külföldi pénzek vétele.
Jelzálogkölcsönök. Ingatlan vétel és eladás

Egy hollandi bank bérbe akarja venni a város erdőbirtokát

10 millió évi bért, 40 millió kamatmentes előleget ajánlanak

O-esztendő utolsó napján egy ajánlat érkezett Debrecen város tanácsához. Ez az ajánlat olyan nagyméretű, önmagában és következményeiben olyan nagyjelentőségű, hogy a mai szomorú és nyomorúságos gazdasági viszonyok közepette minden politikai kérdéssnél, a felszínen uszó és mesterségesen táplált minden jelszónál jobban kell hogy érdekelje a közvéleményt, mert olyan gazdasági tehetőségek, olyan pénzügyi perspektívák kibontakozásáról van szó, amelyek döntő jelentőségűek lehetnek Debrecen város egész jövő fejlődésére.

Nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy egy hollandi bank bérbe akarja venni Debrecen város erdőbirtokát, arról, hogy ilymódon 400-500 millió korona külföldi tőke települ hozzánk, arról, hogy Debrecen városának 10 millió korona évi bért és egy 40 millió koronás kamatmentes kölcsönt ajánlanak az erdőgazdaság bérletéért.

Ladányi Ferenc, jelenleg debreceni lakos, akinek hunyadmegyei 15.000 holdas erdőbirtokát ugyanezen hollandi bank már kibérelte, közvetítette az ajánlatot a városi tanácshoz a következő beadványban:

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező cca 35.000 kat. holdnyi erdejének kihasználása tekintetében báró Inkey Imre és Vásárhelyi Ferenc barátaim egy hollandi bank megbízásából hozzám fordultak információ végett.

Tekintettel arra, hogy hunyadmegyei erdőbirtokom kitermelésére a fentnevezett barátaim közbenjöttével nagyon előnyös feltételeket sikerült elérnem, készsággal állottam rendelkezésükre és ezen tárgyalásaimból kifolyólag tudtára hozom a tekintetes Tanácsnak a hollandi bank ajánlatát, amelyet azon kérelemmel vagyok hátor a tekintetes Tanácshoz heterjeszteni, hogy ezen előzetes ajánlatban a városra nézve feltüntetett óriási előnyöket kegyeskedjék figyelemmel mérlegelni és alkalmat adni, hogy nevezett urak, mint a hollandi bank törvényes megbízottai a tárgyalásokat felvehessék a Tanácscsal, vagy megbízottaival.

Ne méltóztassék tolazkodásnak venni, ha hátor leszek ezen ajánlat előnyeire a tekintetes Tanács nagybecsű figyelmét felhívni:

I.

Az ajánlat értelmében a bérletársaság fizet a városnak évente cca tíz millió korona bérösszeget,

ezen összeget a város erdősegeiért megkapja minden gond, fáradság és bosszúság nélkül, holott jelenleg óriási fáradság és sok kellemetlenség mellett, dacára a magas faáraknak, nem tud házi kezeléssel többet elérni, mint cca öt millió koronát.

II.

A bérletársaság garantal a városnak
polgári kompetencia fát 5000 öl
tisztviselői fát 5000 öl
iskolák, intézetek, stb. 2000 öl
összesen: 12000 öl

fát, tehát a város összes fakötelezettségét biztosítja, holott jelenleg a város ezen kötelezettségeinek csak nagynehezen tud eleget tenni.

III.

A bérletársaság rendelkezésére bocsát a városnak kamatmentesen a szerződés aláírásakor 40 millió korona összeget.

Hogy ezen összeg kézhezvétele mit jelent a város házipénztárának, azt hiszem, nem kell fejtegetni, elég ha annyit kiemelek, hogy a város kifizetheti összes adósságait, sőt számításba véve ezen negyven millió korona harminc évi kamatos kamatait, még módjában lesz ezen összegből nagyobb mérvű beruházásokat is csinálni minden pótdadónélkül.

IV.

Az ajánlatban nincs benne, de hátor vagyok a tekintetes Tanács figyelmébe ajánlani:

1. A város erdőüzeme tudtommal már eddig is nagy beruházásokat csinált (erdei vasut, vasuti szelvények); ezeket szintén a bérletársaságnak kell átvenni a jelenlegi értékben; itt is szép összeg szabadul fel, ami jelenleg holt tőke.

2. A bérletársaság átveszi a város erdőtelepén és erdei üzemében alkalmazott összes hivatalnokokat, erdőőröket, vasuti személyzetet, stb.; itt is tetemes kiadásoktól szabadul a város.

3. A bérletársaságnak, hogy a teljes üzemet felvehesse, nagymérvű beruházásokat kell tennie, például fűrészeket felállítani, épületeket emelni, vasúthálózatokat csinálni, ezek szintén a város tulajdonába mennek át a bérlet lejártá után.

Tehát ha ezen nagyjából felsorolt előnyöket mérlegeljük, a város közönségének eminens érdeke, hogy ilyen kedvező alkalmat el ne szalasszon, mivel országos közérdek is, hogy megragadjuk az alkalmat 400-500 millió idegen tőkének a betelepítésére.

A városházán mint értékes új-évi meglepetést fogadták a nagyszabású ajánlatot azok a körök, amelyek már tudnak róla. Maga a városi tanács még nem foglalkozott az ajánlattal és erre hétfő előtt már aligha is kerül sor. Illetékes helyen érdeklődve, az ajánlattal kapcsolatosan a következő felvilágosítást kaptuk:

— Az ajánlatot tevő bankról és magáról az ajánlat részletes feltevéleiről ma, amikor a városi tanács tagjainak egy része még nem is tud róla, nyilatkozni nem lehet.

— Tény az, hogy az ajánlat az első pillanatra annyira frappirozó, olyan nagyszabású és olyan hatalmas perspektívát nyújt, hogy az ajánlat megérkezése érthető izgalmat okozott és rózsás reményeket keltett fel. Ha azonban az ajánlatot közelebbről megvizsgáljuk, akkor már most is, amikor még idők sem volt a részletes áttanulmányozásra, olyan pontokra bukkanunk, amelyek alapos megfontolást igényelnek és amelyek feltétlenül szükségessé teszik bizonyos kérdéseknek a tisztázását már az esetleges ér-

demi tárgyalások megkezdése előtt.

— Ilyen kérdés elsősorban az üzemi kérdése, mert a város semmi körülmények között nem mehet bele abba, hogy erdősegeiben rablógazdálkodást folytassanak, az erdőket letarolják és a bérleti idő lejártá után a városnak csak facsonkok, tuskók maradjanak. Elvi feltételül már a részletes tárgyalások megkezdése előtt le kell szögeznie a városnak azt, hogy csak egy meghatározott és elfogadható üzemi terv alapján lehet az erdőbirtokot használni és kezelni.

— A másik kérdés a negyven millió kamatmentes előleg kérdése, mert bármily előnyös lenne is a városra, ha ma ilyen hatalmas összeg fölött rendelkezhetnék, mégis meggondolandó, vajjon milyen következményekkel járna a városra, ha ma fölvenne egy ilyen nagy összeget, amikor a magyar koronakurzusa rendkívül alacsony és évről-évre, a magyar korona folytonos javulásával egyre nagyobb és nagyobb terheket vállalna a törlesztéses részletek fizetésével.

— Ezt a kérdést is tisztázni kell már a részletes tárgyalások megkezdése előtt és megoldási módként alig kínálkozik más, minthogy a negyven milliót hollandi valutában adják és a törlesztése is hollandi valutában történjék.

— A városi tanács valószínűleg hétfőn foglalkozik az ajánlattal. Az első alkalommal aligha határozhat egvebet a tanács, minthogy az elvi kérdésekben leszögezi az álláspontját és ezen az elvi alapon adja meg utasításait megbízottainak a tárgyalások felvételére.

**LEGSZEBB KALAPOK
FRANK EDÉNÉL.**

Zsarolás ujévi ajándékért

Furfangos zsarolók nem mindennapi módon akartak 2000 korona ujévi ajándékot kicsikarni Schwarz Miklós és társa fuvarozási vállalkozótól.

Schwarz tegnap egy levelet kapott, amelyben „egy nyomorgó családapa” ujévi ajándékul 2000 koronát kér tőle. A levél egész különös vegyülete az alázatoságnak és szemtelenségnek. Avval kezdi a levélíró, hogy a legnagyobb nyomorban él nyolcz hónap óta öt gyermekével, még kenyerük sincsen, ruházat dolgában pedig a legsíralmasabb állapotban vannak. Felkéri tehát Schwarz Miklóst és társát, hogy fejenként 1000 koronával járuljanak hozzá háztartásához.

Ha pedig ezt nem tennék, folytatja, egyellenegy lovuk sem éri meg az ujévet. Levele végén még szigorúan inti a fuvarozási vállalkozót, hogy ne kísérelje megbántani a levél átadóját, akinek a pénz is oda kell adnia, mert ha ezt tenné, akkor nemcsak a lovaknak, de neki és családjának is baja lenne.

Aláírás: Egy nyomorgó családapa. U. i.: Jóságosságát ilyenkor mutatja meg mindenki.

A fuvarozási vállalkozó a rendőrségnek adta át a levelet. A levél átadóját, egy 10-11 éves fiút, nem sikerült elfogni, mert ez rögtön az átadás után megszökött. A rendőrség nyomozza a zsarolás tetteit.

Legujabb!
Legolcsóbb!
Legjobb!

Férfi- és gyermekruhák

feltűnő olesó szabott áron árusítanak
FRANK REZSÓ
Debreczen legnagyobb ruhaáruházában, a „Bika” szálloda mellett.

Alapított
1897-ben.

A zab exportja már szabad forgalom után történik

Előkészületek a teljes szabad forgalomra

Budapest, dec. 31. A kereskedelmet korlátozó rendelkezések megszüntetése terén rendkívül fontos intézkedés történt.

A legutóbbi napokban tanácskozás volt a földművelésügyi minisztériumban arról, hogy a belvárosi forgalomban fölös zabmenyiség kivitele mi módon történjék. Természetesen arról volt szó, hogy az eddigi szokásnak megfelelően egy vagy több altruista-intézet bizassék meg, azonban ma a kormány új gazdasági programja folytán úgy határoztak, hogy többé nem adnak kizárólagossági jogot senkinek sem, hanem a kivitelre szánt zabot az kapja, aki nyilvános árlejtésen a kincstárnak a legtöbbet fizet. Körülbelül 2500 vagon zab kerül kivitelre és a kormány felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy a földművelésügyi miniszter által meghirdetendő nyilvános árlejtésen anoak adjon zabkiviteli engedélyt, aki az engedélyért a kincstárnak a legmagasabb díjat fizeti. Az engedélyért métermázsánként legalább 500 koronát kell fizetni és a nyilvános árlejtésen résztvehet minden bejegyzett magyarországi cég vagy kereskedő, aki gabonával már a háború előtt is hivatásszerűen kereskedett, azonkívül minden szövetkezet, amelynek alapszabályai az árukereskedést megengedik.

Ez az intézkedés a szabad forgalom visszaállításának kezdetét jelenti és egyben a kincstárnak is nagy hasznot jelent, mert egy negyed milliárd mázsza zab kiviteléről van szó, ami a kincstárnak 150-200 millió korona minimális hasznot jelent.

Férfi bélelt és Antilop-kezyűkből

Schön Sándornál

DEBRECZEN,
Plac-u. 14. Csapó-u. sarok

Felhívás Debrecen város gazda közönségéhez

A m. kir. közlelmezési miniszter ur a Debrecen város által közszükségleti célokra beszoigáltatandó kenyérmag mennyiségét 270 vagonban állapította meg. E kontingensbe a kivett adogabona mennyisége beszámít. Csonkamagyarországnak közlelmezésének teljes felborulása csak úgy lesz megakadályozható, ha minden hazafias gondolkozású termelő a kontingensből reá eső részt sürgösen beszoigaltatja. A nemzeti hadsereg és az ország ellátatlan éhínségnek kitett lakossága mindennapi kis darab kenyérnek biztosításáról van itt szó, amely ha rendelkezésre nem fog állani, a közrend újabb megrázkódtatása fenyeget.

A kérdéses kontingensből az egyes termelőkre eső rész nagyságáról minden termelőnek tudomása van, mert az a már előbb kivett árpamennyiségekkel csak nem egyenlő és az idevonatkozó felhívás annak idején mindenkinek megküldetett.

Ha jól és olcsón akar vásárolni!!

Felhívjuk tehát a lakosságot, hogy kenyérmag feleségeit illetve a kivett kontingensből reá eső mennyiséget sürgösen, de legkésőbb 4 napon belül szállítsa le.

Debrecen, 1920 december 30.

A közlelmezési miniszter rendelete folytán alakított terményelszámolási bizottság nevében:

Kádár ezredes,
elnök.

A belügyminiszter előterjesztést tesz Huberth főispán fölmentése iránt

Debrecen város törvényhatósági bizottsága — mint ismeretes — e hó 22-én tartott közgyűlésén bizalmatlanságot szavazott Huberth Ottó főispánnak és kimondta, hogy ezt a határozatát küldöttség útján terjeszti fel a kormányzóhoz és a kormányhoz. A küldöttség mindeddig nem utazhatott Budapestre, mert közben megszűnt a vonatok forgalma.

Posztóárak,
finom gyapjúöltöny és télikabát kelmek valamint koszlímőkre a legolcsóbban

RÓTH ADOLF-nál,
Plac-utca 77. szerezhetők be.

Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — mennyország!

Mint egyik budapesti lap mai száma közli, Ferdinánd Gyula belügyminiszter mindamellett értesült a debreceni közgyűlésen történetéről és ma több képviselővel közölte, hogy előterjesztést tesz a kormányzóknak Huberth Ottó főispán fölmentésére, mert a város nyugalmát és a törvényhatóság zavartalan működését biztosítani kívánja.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

HIREK.

Ujévi rigmus

Élet... mesék tündéri vára,
Minden napunk egy-egy szobája.
És járunk egy szobáról más szobára
És minden ajtó nyitva, tárva...
Előttünk él, száll, hív a holnap...
S a tünt napok mögöttünk néma holtak...
És ott hagyunk minden halott napot
S lühegve üzzük mind a holnapot.
És vágatunk és azt hisszük, hogy élünk!
S megállunk, hogy bezárt ajtóhoz érünk...
Küszöbje köd... éjfél a zárja...
Mögötte egy újév csodája...
Harmincsor értem el e zárt szobát
És megtanultam: nincsenek csodák...
Harmincsor láttam mint fordul a zár...
Mögötte ismert termék rendje vár...
Csak új szobák... csak újabb vágatás...
Csak míg ki nem nyílt, addig volt csodás...
És mégis most reszketve várom,
Éjfél varázsa mint fordít a záron...
Mert többi éyem már hiába élem,
Ha most lekésem, többé el se érem...
Vagy eljön most, vagy nem jön el soha
Az egyetlen, a várvavárt csoda...
Talan csak pár soros kis nota lesz,
De pár szavában minden benne lesz...
Talan egy sóhaj... könnyen illanó
De minden szívnek enyhülést adó...
Tán egy mosoly csak... röpke és futó,
De mindent érző és mindent tudó...
Talan egy lány... kit még nem ismerem,
De már üzen, hogy vár reám... szeret!...
És téli kert ösvényin elbolyong
Es rólam álmodik a kis bolond...
És téli fák tövével meg-megállva
Áldott, hívó kezét felém kitarja...
L. Loránt József.

ugy keresse fel dusan felszerelt üzletemet, hol rövid-, bazar- és háztartási cikkekben legolcsóbb kiszolgálást fogja tapasztalni.
Vevőimnek BOLDOG UJÉVET kívánok.

— A Debreceni Szemle, Szathmáry Zoltán hetilapja ma jelent meg. Igce érdekesen tárgyalja szépirodalmi cikkein kívül a heti eseményeket: a villanyáram hiányát, városi közgyűlést. A szókimondó ujság bizonyára nagy érdeklődésre tarthat számot. Ara az utcai elárusítóknál s a trafikokban 4 korona.

— Kolln Jenő fogtechnikai működését Plac-utca 16. sz. alatti (Alföldi Takarékpénztár-palota) laboratóriumban megkezdte.

— Képlkiállítás. Toroczkai és festőiskolájának kiállítása január hó 9-ig marad nyitva Megtekinthető naponta d. e. 10-től este 6-ig.

— Nagyra becsült vevő és megrendelőimnek kívánok boldog új évet Klonda szíves.

— Rubin Farkas özvegye Kosuth-u. 15. (Kontsek fűszerüzlet mellett) blouse és pongyola különlegeségei a legolcsóbbak.

— Női fohr-harisnyak, gyermek patent harisnyák, műselymek, korona selymek legszebb színekben és legolcsóbban Hava s nál Bádogos-utca 1.

— Kölesönkönyvtár modern regényekkel megnyitott Tóth Ilona női-írástüzetében Városház-épület. Beiratkozni lehet egész nap.

— Ajándéknak alkalmas gyönyörű nyakkendők, gallérvédők és kézelő gombok Frank Imre kalapüzletében.

— Orvosi hír. Dr. Brief Gyula fogorvosi rendelését Plac-utca 16. sz. alatt (Alföldi Takarékpénztár palota) megkezdte.

— Szépségversenyre mehet még a csunya nő is, ha rendszeres kezeléssel meg szépíti arcát! (Széchenyi kozmetikai intézet Simonffy-u. 7.)

— Brüll S. fogműterme Plac-utca 72. Deák Ferenc-utca sarok) szájpaddáslátnélküli műfogak, foghuzás, fogtömés, mérsékelt árak.

— Prágai és magyar pácolásu füstölt husokat, sonkát és mindenemű finom hentes csemege különlegességeket legolcsóbban Csigénél vásárolhat Bathányi-utca.

— A városi zeneközlőben a tanítás január 3-án kezdődik.

— Courths-Mahler legújabb regényei A szép Miss Lillian ára 69—, A fejedelemsasszony nyakéke, ára 57-50 korona. Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében.

— Flanellruhák és pongyolák 680— koronától kezdve nagy választékban Frank Sándor női felöltő áruházában, Plac-utca 42.

— Dynamó gépeket, kapcsoló táblát, villanyműszereket, mozgósínház berendezéseket eladok, veszek, vagy cserélek. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon: 168.

— Könyvtárakat legmagasabb árrban vásárol az Alföldi Antiquarium, Plac-u. 18., Tisza-palota.

— Női és leány téli kabátokat, ruhákat, blousokat, a legolcsóbb árrban ajánl Frank Sándor női divat áruháza Plac-u. 42.

— »Héra« kézmunkaüzlet, — fehérneműjavítóval — és Kolosné nyakkendő-terme Simonffy-utca 5.

— Francia drill, batiszt, fűzőknek haskítóknak érkezett Goldstein Karolinához, Miklós-u. 5.

— Nagy alkalmi vásár a Werner-divatházban Bika-épület, férfi- és női szövetek, fehérneműek, kötött- és selyemáru nagy választékban.

— Megjelenik az Országos Pénzügyi Kereskedelmi és Ipari Cím-tár, mely az ország teljes cianyagát szakszerűen összeállítva fogja tartalmazni. Minthogy az ilyen Cím-tár a kereskedelmi vonatkozásokban nélkülözhetetlen és elviselhetetlen hiányt pótol, felhívjuk rá az illetékes körök figyelmét. A Cím-tár ára 3000 korona lesz.

200.000-nél több menekültről kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyének menekült-bélyeget!

Frank Ernő
Debrecen, Csapó-utca 11

— Női blousok a láthatók Plac-utca 42.

— Iró- varrógépek javítottak

— A F. kint Ruba kál.

— Alak Kósánál, divat szerelőkészül.

— Po. szabó kel. lási hely. posztó ár.

— Leg. lámpa, k.

— Ok. Csuz, kö. zsába, ideges f. hűlést

— REUMO kítőnő s. ára K 50.

— Urangy. Heves m.

Váras

Váras aki a rendező

tatkozó közönsé

színház Váro

belopta ség sz

szerepl. ményt

mára zenei é

járatos. drámai

káju e. rüen sz

biztosí. így ter

lódés, január

tatkozó

A vi. rán? Be

a klas. szerző

énekel. másik

Kardos. művés

denta. Lampe

verse. ad fir

kisére. a pro

Vigad. senyt

Aszi

Vas. sékelt

apó. pedig

— **Női kész kosztümök, ruhák, blousok a legszebb választékban találhatóak Frank Sándor cégnél, Piac-utca 42.**

— **Írógépek, orvosi műszerek, varrógépek, gramfonok szakszerűen javíttatnak Molnár Testvérekénél.**

— **A Royal-kávéházban esténként Ruba Elemér zenekara muzsikál.**

— **Alakította kalapjait Széll és Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.**

— **Posztó gyapjuszövetek és szabó kellékek megbízható bevásárlási helye Feldheim Testvérek posztó áruházában Király-u. 4.**

— **Legújabb rendszerű karbidlámpa, karbid Molnár Testvérekénél.**

— **Okvetlen próbálja meg: Csusz, köszvény, rheuma, ischias, zsába, oldalnyílalás, hátfájás, ideges főtájás és mindenféle meghülési tájfadalmak ellen az »EZE-REUMOT«, melyet évtizedek óta kitűnő sikerrel használnak. 1 üveg ára K 50. Beszerezhető Pánczél Arpád »Rangyal« gyógyszerárában Eger, Heves megye.**

színház.

Várady Olga dalestélye

Várady Olga operanékesnő, aki a Fűrey F. Gusztáv által rendezett francia opera-estén mutatkozott be Debrecen zeneértő közönségének, január 5-én, a Víg-színházban önálló dalestélyt ad. Várady Olga első szereplésével belopta magát a debreceni közönség szívébe Francia operai szereplése páratlan művészi élményt jelentett még azok számára is, akik Debrecen sivar zenei élete folytán csak kevéssé járatosak az operazeneben. Nagy drámai erejű és tökéletes technikai előadása, meleg, nagyszerű színező hangja óriási sikert biztosított a művész részére s így természetes az a meleg érdeklődés, amely zeneértő körökben január 5-iki dalestélye iránt mutatkozik.

A vígszínházi dalestély műsorán Beethoven és Brahms szerepel a klasszikusok közül, a modern szerzők közül Strauss Richárdtól énekel a művész. A műsor másik szintén érdekes része lesz Kardos István néhány bájos és művészi dala. Köztük egy irreverenda dal, amelynek szövege Lampérth Géza »Csak azért« című verse. A műsorhoz Kardos István ad finom és művészi zongorakíséretet. Budapestén ugyanezzel a programmal január 28-án a Vigadóban ad önálló hangversenyt a művész.

Aszínházi irodák jelentése.

Vasárnap d. u. 3 órákor mérsékelt helyárral »Karácsony apó« és a gyermekballet este pedig rendes helyárral a »Cigányszerlem« kerül színre.

Hétfőn, január hó 3-án A) bérletben Buday Ilonkával a Csárdás királyné operett megy. Fellépnek még Rácz Ada, Szalma, Szigett, Nádossy, Kubányi és Mátray Jenő.

Kedden, 4-én B) bérletben a Cigányszerlem, szerdán C) bérletben Baccarat kerül színre.

A szenzációs újévi nagy műsort ma szombaton és holnap vasárnapon is két-két előadásban mutatja be a Víg-színház. A délutáni előadások mérsékelt helyárral 3 órákor, az estiek rendes árak mellett fél 7 órákor kezdődnek. Minden előadás színekerül Szász Ilonával és Szemere Gyulával »Csöbör és Vödör« vigjáték, sőt a »Három a göla« sport operett is a D. T. E. futballistáinak közreműködésével.

— **Példátlanul szenzációs a Debreceni Hét Színházi Ujság! Ki lesz a hét grácia??**

Reptlő lovas III., amerikai Parthé-film Kalandor-dráma 8 felvonásban szombaton és vasárnap az Apollóban. Előadások 4, 6 és 8 órákor. Jegyelővétel.

Csiperkőzsa, amerikai film tragikomédia 6 felvonásban, szombat és vasárnap az Urániában. Előadások 4, 6 és 8 órákor. Jegyelővétel.

Nordisk-film: a »Szereltem virágait«, bemutatja szombat, vasárnap az Arany Bika mozi. Előadások 4, 6 és 8 órákor. Jegyelővétel.

Ch. Perczel Carola az új tánc-kurzusokat, kezdők és haladók részére kedden január 4-én kezdi meg az Angol Királynő-szálloda fehér-termeiben. Beiratkozni lehet egész nap az Uránia kerestépületében levő lakásán.

DOLLÁRT
és más idegen pénzeket legmagasabb napi áron vált be
GÓTSCH SÁNDOR
bankirodája DEBRECEN,
Piac-u. 38. I. em. Főposta mellett.

A budapesti tőzsde

Budapest, dec. 31.

Az értéktőzsde hangulata nem volt ugyan kedvezőtlen, az árfolyamok azonban az állandó üzletelenség hatása alatt lemorzsolódtak és a vezető papírok majdnem mindegyike 100-200 koronát veszített. Az irányzat azonban nem volt barátságtalan, de mivel vásárlások alig fordultak elő és mert az ünnepek előtt mindig realizálások vannak, ezeknek hatása alatt a tőzsde forgalma csendes maradt.
Árak: Magyar hitel 2000-2090, Osztrák hitel 2100-180, Jelzálogbank 525-55, Leszámitoló 855-40, Hazai bank 820-30, Angol-magyar 1060-40, Magyar-olasz 496-500, Borsod-Misk. 4800, Concordia 3350-470, Budapesti gőzm. 7500-700, Gizella 2600-75, Hungária 2800-700-850, Viktoria 12400, Bánya és kohó 5900-950, Drasche 6050-200, Salgó 9300-600, Ganz-Danub. 25600-800, Ganz-Vill. 5800-6000, Rima 4150-250, Schlick 1405-30, Kőbörgy 4750-775, Lipták 735-50, Láng 1700-650, Brassói 5650, Hazai faterm. 6600-700, Nasicí 19500-400, Alt. fa 3550-450, Magyar erdő 2120-100, Országos faterm. 2810-900, Danica 8100-8000, Izzó 5700-800, Papír 4575-450, Cukor 21500, Lámpa 3850-925, Ostermelő 1290-305, Gunmi 5200-325, Telefon 4400, Atlantica 9550-400, Közuti 1510-500, Délivasut 2990-860, Levante 9850, Allamvasut 5075-250, Trust 4000.

A valutapiacra az árak minimális forgalom közepette részben tartottak voltak, részben lemorzsolódtak. Napoleon 1690-1710, Font 2030-2045, Dollár 590-578-583, Francia frank 34.60-35.50, Márka 8.11-8.20, Lira 19.60-20.30, Romanov 2.92-3.01, Lei 6.95-7.03, Sokol 6.70-7.82, Kor-dinár 13.90-14, Bécsi 90-89, Lengyel márka 89-86.

Zürichi devizák

Zürich, december 31. (Megnyitás) Budapest 1.15, Bécs 1.57 és félsztrák bélyegzett 1.10, Berlin 9.00, New York 657 és fél, Milano 22.9, Prága 7.40, Zágráb 4.10, Bukarest 8.10, Varsó 1.05.

ROMÁN és VEGYES
lebélyegzésű bankjegyeket legdrágábban vásárol
RANKAI bankirodája
Debrecen, Konyárplác. (Meganföld-tér 8.)
TELEFON: 209.

Elmúlt a háború!
hátrányos hatása a
DIANA pipere
kosztiménekre
melyek ismét a régi kipróbált békemínőségben kaphatók a következő ársáron:
DIANA-krém kis tégely — 15 K
DIANA-krém nagy tégely — 25 K
DIANA-puder kis doboz — 15 K
DIANA-puder nagy doboz — 25 K
DIANA-toiletkészlet kis doboz — 50 K
DIANA-toiletkészlet nagy doboz — 80 K
DIANA-fogkrém — 15 K
DIANA-fogpor — 8 K
DIANA-szójvíz — 35 K
Gyártja a Diana Kereskedelmi R. T.
BUDAPEST, V., Nádor-utca 30.

Mész, cement, Építkezési anyagok, Kátránylemez, Gép- és bengerolajok

Kocsikenőcs, Acetylen-lámpák, karbid.

Műszaki és Kereskedelmi Társaság.

MIKLÓS és HERMANN
Debrecen, Hunyadi-utca 17.
Telefonszám: 445.

Boldog Újévet
kiván
vevőinek, barátainak és jóismerőseinek
Csillag Adolf
rövidáru nagykereskedő
Debrecen, Bádógos-u. 1.

Igen tisztelt vevőinek, barátainak
Boldog Újévet
kiván
Leitner és Römer
rövidáru nagykereskedők
Hatvan-u. 2. Telefon 5-90.

Mindenféle bádógos- és vízvezeték szerelési munkát legolcsóbb napi árban készít
Burg Ignác
bádógos és vízvezeték szerelő
Czapó-utca 11. Telefon 9-59.

KERTÉSZ JENŐ
divatáruháza
Perenc József-ut 19.
Nagy választék férfi és női fehérneműek, siferek, vásznak, kreton és gyapjuszövetekben.
Szabókéllékek.
Menyasszonyi kelengyék.
!!!
!! Szolid, olcsó árak !!

Saját termésű
fajborokat
nagyban és kicsinyben a legolcsóbb napi árban árusítanak
Friedländer Testvérek
bornagykereskedők
Széchenyi-u. 29. Telefon 10-34.

Most jelent meg
Drasche Lázár Alfréd-től
CICISBEO
Regény. Ára felárral 78 kor.
Kapható:
Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Boldog Újévet

kiván vevőinek, ismerőseinek és barátainak
Márkus Jenő.

Mindentéle
lakatos szakmába vágó munkát
olvállalok.
Új tüzhelyek és kályhák
állandóan raktáron.
FEKETE LAJOS
lakatosmester
PIAC-UTCZA 66. SZAM

Villanyberendezéseket
legjutányosabban vállal
Fanta Ernő
világítási vállalata :::
Püspöki palota, Hatvan-u. 1
Elégett motorokat magasárban veszek

Legszebben
FESTEK
minden színre és tisztítok ruhákat, valamint gallérokat és ingeket nyolc nap alatt készítek helyben ::
Kristály vegytisztító Intézet
Batthyány-utca 13. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyző ezennel közölni teszem, hogy a Friedman Andor debreczeni bér. lókereskedő cég birtalatában levő, de Ungerleider Gábor debreczeni lakos tulajdonát képező 2 (kettő) darab fekete mura-közi kancát egyik 4 éves, másik 8 éves Debreczenben, 1921. (ezerkilencszázhuszonegy) évi január hó 4. (negyedik) napján délelőtt 9 (kilenc) órákor a lovásárterem Friedman Andor ur megbízásából Ungerleider Gábor ur terhére és veszélyére elárverezem.
A vételár és III. fokozat szerinti vételi illeték azonnal készpénzben fizetendő.
Debrecen, 1920 december hó 31.
Dr. Lintner Sándor
kir. közjegyző.

Hurkatöltők,
zsiros hódönök és mindenféle konyhaedények nagy választékban
Krausz Kálmán
bádógosnál Hatvan-utca 2.

Zsirosbödönök
Olajmécsek
Borszivók
Fülöp bádógosnál
Debrecen, Csapó-u. 3.

Kina ezüstáru,
divatos faconu
arany- és ezüstáru
olcsó szabott áron kapható
Blattner Béla
ekszerezsnél
Debrecen, Kossuth-utca 4.

Gótsch Sándor
bankirodája
DEBRECZEN,
Piac utca 38. sz., I. emelet.
főposta mellett. Telefon 7-95.

Külföldi pénzek,
értékpapírok, i gatlak-
nok vétele és eladása.

Kölesönügyletek lebonyo-
lása. Tőzsdei megbízásokat
legelőnyösebben lebonyolítok

Terpentin,
firnisz, poltturakk, kocsilak-
lak, simítólak, siccativ-
brunoln, vaslak, fehér és
színes zománc legelőnyösebben
kapható

NEUMANNÁL
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

**Keztyűt és
harisnyát**
legelőnyösebben s erehet be
„GÓLYA” Áruházban
Sas-utca 4. sz.

Óra- és ókszerjavító műhely
Hunyadi-utca 12. sz.
8 nap alatt minden-
féle javítást jótállás
mellett elkészítik

KOHN MÓR

A legszolidabb bevá-
sárlási forrás

Dávid Ferenc
rövidáru nagykereskedőnél
Debreczen, Hatvan-u. 9.
Dus választék harisnyák,
szvetterek és az összes e
szakmába vágó cikkekben.

**SZILVA
LEKVÁR
MARÓNI
BORSÓ**

rizs és mindennemű fűszer-
árak legelőnyösebben beszerezhetők

Adorján Jenő és Tsa
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő cégénél,
Piac-utca 83. az udvarban.

Dr. FLEISCH-féle
Leghamarabb
megszámlált:
SKABOFORM-
KENŐCS UJBÓL KAPHATÓ!

VISZKETEGET, SOMORT, Nem piszkít, szag-
talan, nappal is
hasznáható. Próbá-
lgyárt, RÖRÉSÉRET, tégely, nagy tégely és
csafádi adagokban. Bedörzsölés utánra való
SKABOFORMPUDER 6 korona.

Kapható minden gyógy- TÖRÖK J. gyógyszár-
tárban. - Főraktár: Budapesti Király-u. 12.

**Magánjáró át-
alakítások.**
Autogén-heggesztés.
Autó-motor és minden-
nemű gazdasági gép-
javítások. Kisebb
malom - szerelések.

VÉRTESSY TESTVÉREK
HATVAN-UTCA 53. SZÁM.

Magyar Naptár
és
Bugyi Naptár
az 1921-ik évre
kitűnő tartalommal megjelent.
Ára K 34-50

Kapható Hegedűs és Sándor
r.t. könyvkereskedésében és
minden könyv- és papírkeres-
kedésben.

**Kék zománcedények,
mosófazekak
és
vasárucikkek**
legelőnyösebben beszerezhetők

FRIED R.
vaskereskedésében
CSAPÓ-UTCA 18. SZ.

**Gyermekének
ujévre**
sehol sem talál megfelelőbb
és egyáltalán praktikusabb
ajándékot, mint a
Dr. HEGEDŰSNÉ
Simonyi-utca 2. sz. alatti
Gyermek-divatházában.

Ruházati cikkeket
vegyünk gyermekeinknek!

OLAJMALOM.
A Hajdumegyeri Vasöntőde és Gépgyár
Ujvárosi-út 5. szám alatti
ipartelepen kibővíve, hajláló-
kövel felszerelve üzembe-
helyeztetett az
olajmalom.

Mindennemű
olajosmagvak
feldolgozása előnyös feltételek
ooo mellett elvállaltatik. ooo
Telefon: 14-01.

Linoleum-Áruházban
női-, férfi- és gyermek-
harisnyát
ugymint más cikkeket
olesón beszerezheti

HAAS LIPÓT Linoleumárúházbán
Ferenc József út 58. Megyeháza mellett.

**Rövid-,
szövött- és
kézműáru**
legelőnyösebb és legrégibb
bevásárlási forrása

SCHÖN ARTHUR
rövidáru nagykereskedőnél
CSAPÓ-UTCA 4. SZ.
Alapított: 1891.

Dollárt
és mindentféle idegen (arany,
ezüst és papír) pénzt, román
és mindentféle helyegzést
bankjegyeket legdrágábban
vásárol

Rankai bankirodája
Debreczen, Dégenfeld-tér 6.
(Kenyérpiac.) Telefon 209.

**Fűszer és gyarmatáru
nagykereskedésének**
dusan sortirozott raktárát
ajánlja n. b. vevői figyel-
mébe jut a nyos árak és
pontos kiszolgálás mellett

ULLMANN SALAMON
Kereskedelmi Részvénytársaság
Piac-utcai 69.
Vármegyházával szemben.

**Aranyért
110-130 K-t**
fizetek újévtől kezdve.
Brillians, ezüst, platina,
régizüst, aranypénzek
és hamis fogért
magas napi árt!
BENEDIKT JENŐ
aranyműves és ékszerész
Verbőcei-utca 2. Iparkamara.

„FRICZI“
KALAPSZALONBAN
örösi választékban legszébb
kalapok kaphatók
Városházával szemben
Piac utca 31. szám

**Szt.
Pál-Gyógyintézet**
Debreczen, ref. Egyházpalota.
Rendelés egész nap.
Tüdőbetegek, asthmások,
idegbetegek, rheumások,
bőrbajosok, nemibetegsége-
k s minden más chroni-
kus bajok gyógykeze-
lésére, az összes termé-
szetes gyógytényezőkkel
felszerelt intézet.

**Legszébb
ujévi
ajándék**
kaphatók

FEUERMAN bőrdandós
Piac-utca 44. sz., az udvarban.

**Kalószobabutor, ebédő,
kredenc és konyha-
butorok, valamint 2 női
kabát eladó.**
Arany János-u. 49., keresztlépőnél.

**Aranyért, ezüstért,
brilliánsért**
bárkinél többet adok.
Órajavitást elvállalok.
Bakaosi Crapó-u. 40.
a tűzoltó-laktanyával szemben.

Férfi és női szövetek
igen ilesón beszerezhetők

Teichmann Béla
kézműáru nagykereskedőnél
Piac-utca 83. szám
az udvarban.

Palkányfogó kutyát
magas árért veszünk
Gyémánt Géza és Tsa
fűszernagykereskedők
Piac-utca 58. Telefon 13-07.

Tölgyfarönk
1 éves vágásu, 200 cm hosszú
15-30 cm vastag, valamint
bükfa boksa szén
teljesen száraz, ömlesztve waggon
tételekben azonnali szállításra kapható
Polyánszky Orestt tűzifa- és szén-
kereskedőnél Piac u. 58. Telefon 182.

Olesón fuvaroz
Debreczen sz. kir. város
köztisztasági és
fuvarozási vállalata
Kossuth-utca 9. sz.
Telefon 481. - Hivatalos órák dél-
előtt 8-tól 12-ig délután 3-tól 5-ig.

**Fűszer- és
gyarmatáru**
valamint
mindennemű
italárúrukban
legelőnyösebb
beszerzési forrás

Gyémánt Géza és Tsa
fűszernagykereskedőnél
PIAC-UTCA 58. SZ.
Telefon 13-07.

WEISZ MIHÁLY és TÁRSA
aranyműves és ékszerész.

Elvállal uj munkát és javítást.
Pontos kiszolgálás !!
Hatvan-utca 1. sz. Püspöki palota.

**Fedák, Kürti, Mágus
cipőkrémek**
„Silvia” ruhafesték,
bőrszir, fénymaz
gyári főraktár
FLEISCHER MÓR
nagykereskedőnél, Hatvan-u. 15.

MOST JELENT MEG! A bolsevizmus Magyarországon.



Kapható:

Hegedüs és Sándor Gratz Gusztáv.

irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében.

Andrássy Gyula gróf, Matlekovits Sándor, Berzeviczy Albert és Wlassics Gyula báró közreműködésével szerkesztette

Ezen terjedelmes 850 oldalas nagy mű ára felárral **460 korona.**



Uj találmány!

Uj találmány!

Jó háziasszony ön? Ha igen, akkor vegyen „DIADAL” kézi mosógépet, mely hófehérre mossa a ruhát és nem szakgatja, 1/3-od résznyi szappant fogyaszt és csak 25 koronába kerül egy darab. Törvényesen védve. — Viszonteladónak nagy árengedmény. Kapható BLATTNER JÓZSEF cégnél Debreczen, Csapó utca 1.

Alföldi Takarékpénztár

Debreczenben, Piacz-utca (saját ház)

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank affiliált intézete.

Alapítóké 4.000.000 K. Tartalékotké 3.800.000 K. Betétállomány 40.000.000 K.

Foglalkozik:

Külföldi átutalásokkal. Idegen pénznemek vételével és eladásával. Jelzálogkölesönök adásával. Folyószámla-előlegek és Váltóhitelek nyújtásával. Értékpapírok adás-vételével.

Elfogad betéteket

takarékpénztári könyveeskékre és csekk-számlára, továbbá perselybetét mellett.

Sajt áruraktárában

beraktároz árukat s azokra mérsékelt feltételek mellett előleget nyújt.

Leszámítol tárcaváltókat.

Safe-deposit (Magán letét-rekeszek).

Affiliált intézetei:

Gazdasági Bank rt. Hajdusoboszlón, Kabai Takarékpénztár rt., Nádudvari Takarékpénztár rt., Hajdunánási Gazdasági Bank rt. és Nagykárolyi Ipar- és Kereskedelmi Bank rt.

Alakíttassa KALAPJAIT

Szell és Kósánál

Piac-u. 63.,

ahol a legujabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

Állandó raktár finom női és férfi szövetekben, vásznak, schiffonok és sephirekben

Stark Sándornál

Piac-utca 7. szám.

Ujévi

cukorkák
Csokoládé
figurák

Teasütemény

Likőr
Cognac
Pezsgő

és mindenféle esemegeárnk a legolcsóbb árban beszerezhetők

DARVAS csemegéüzletében

Főposta mellett.

Ostromolják a hölgyeket!

Támadják az urakat!

Mindenki csak azt szeretné tudni, melyik az a cég, amely oly szépen mos... vasal tisztít... fest sőt szőrmét és bőrt. Nos én megszúgom. E cég a

„K Ö Z P O N T I”

telmefest- és vegyi zítő intézet Varga u. 1.

Minden 8 nap alatt készül el!

Fűszer-

és gyarmatáruban

viszonteladónak legelőnyösebb bevásárlási forrás

Friedmann és Asztalos

fűszer- és gyarmatáru

nagykereskedőknél

Széchenyi-utca 6. sz. — Telefon 9 35.

!!Kereskedőknek fontos!!

Mielőtt harisnyaszükségletét ledezi,

okvetlen látogassa meg az ország legnagyobb

HARISNYA gyárt

GÜTTMANN & FEKETE

cégnél Budapest, VI., Deák-tér, Ankorpalota.

Eladás csak viszonteladónak.

Árajánlattal készséggel szolgálunk.

WEISZ SALAMON

fest, tisztít

legolcsóbb árak mellett. Arany

János-utca 9. szám alatt.

Gyász esetén 24 óra alatt.

Zsirt

teljesen pöttő elsőrendű

ételolaj

kapható

ULLMANN SALAMON

Kereskedelmi R.-T.

fűszer- és csemegeszál-

lyán, Piac-utca 69. sz.,

Vármegyeházzal szemben.

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET

Széchenyi-u. 16. sz. alatt

Foglalkozik kizárólag a cosmetika minden ágával, 10 nap alatt eltüntet a legmakacsabb archőr hibákat, u. m. májfoltot, szeplőt, mittedsert, pattanást stb. Hajszálakat arc, mell és karról rövid idő alatt kiirt. Arc-massege jutányosan kapható hértelbe.

Csokoládé Cacaoó Dessertek Tea Likőrök Rum

mindenféle esemege és felvágottak a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sámuel

fűszer és esemege üzletében,

Csokonai-színházzal szemben

Kocsik átalakítását,

tapacirozást, fényezés t gyorsan és pontosan készíték

Óska kocsikat veszek és becserelek

NEULÄNDER

Erzsébet-utca 28.

Brilliánsért, Aranyért

Ezüstért

bámulatos árat fizetünk

Braun A. és Tsa

ékszerkészítők

Piac-u. 28. Passag

a Gambrinus mellett.

Viszketegség,

rüh, sünör gyógykezelésére jó hatású szer a szintelen és kellemes illatú **GERŐ-FÉLE**

Boróka-keőcs

Kapható a következő helyeken: Sas-tyógyszertár, Nap-gyógyszertár, fogsúll-gyógyszertár, Megváltó-gyógyszertár, Arany Egyszervu-gyógyszertár, Mihalovics Jenő-gyógyszertár, Cörső-drogueria, Forgalmi Hlatszertár, Dr. Rex Ferenc gyógyszeru nagykereskedő, Jóna és Jóna-drogueria.

Készíti a HUNNIA-gyógyszertár

BUDAPEST, IX., Ráday-utca 12. sz.

Bélyegzőgyár

és vésőintézet

PAULO I.

Telefon: 13-65.

Elegáns női felöltők

Kostümök

Blousok

Szövet és selyem ruhák

nagyválasztékban

Komlós

divatházában

a Megyeház mellett.

Ifj. Niházy László

műszaki üzlet : Hatvan-utca 1.

DEBRECZEN, Püspöki palota

Bejárati II. kapu.

Vízvezetési anyagok és beren-

dezési tárgyak, szivattyúk, gé-

pek és műszaki cikkek raktára.

Világító-, fűtő- és kenőanyagok.

Eredeti porosz közsörűkő-

vek. Hitelesített sárgaréz

sulyok állandóan raktáron.

Mindenféle gépeket veszek bizományba is.

Aranyat, ezüstöt,

brilliánsat a legma-

gasabb árban veszek

POLLÁK

ékszerész Piac-utca 79.

Bőr- és cipéskellék-különlegességek

:: legszolidabb bevásárló helye. ::

Herskovics József

Allandóan frissen érkező áruk.

bőr- és cipéskellékek kereskedése

Piac-utca 70.

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

MAGA HAMIS

fogakat, briliánst, aranyat, ezüstöt a legmagasabb napi áron adhat el. — Ékszerek, órák nagy választékban. — Elsőrendű saját javítóműhely. — Ugyanott Goldschmied kereskedő.

BENEDIKT JENŐ ékszerész,

Verhőczy-utca 2. szám. (Ipartkamara-épület)

'TURUL' Ingatlanforgalmi Iroda

Debreczen, Szent Anna-u. 29. I. ajtó. Telefon 178.

A Nap-utcán hatalmas szép nagy modern ház azonnal eladó.

A fűtőház háta megett levő Boldogfalvakert Gázgyár-utca 4. sz. ház közvetlen a Küller butorgyár mellett azonnal eladó. Van rajta 2 szoba, 2 konyha, 2 kamara, nyitott jövizű kut, cca 380 m² területtel. Az épület cseréppel és bádoggal van fedve. Vétel esetén 1 szoba konyha május 1-én át lesz adva.

Vénkert Sina Miklós-utca 19. számú sarok ház, villanyos megálló mellett. Az épület szoba, konyha és mellékhelyiségekből áll. Van hozzá circa 540 m² szőlő 25 db termő gyümölcsfával.

Ha gyorsan és díjmentesen akarja eladni házat, úgy forduljon teljes bizalommal irodánkhoz, hol hivatalos órák alatt d. e. 9-10, d. u. 3-5 óráig mindenkor rendelkezésére állunk ügyfeleinknek. Keresünk megbízóink részére házakat, földeket, akác- és tölgyerdőket.

Saját érdeke,

mielőtt rövid, kötött szöveget, norinbergi és papírárakban szükségletét beszerezne,

az árak felől érdeklődjön

CSILLAG ADOLF

rövidáru nagykereskedésében Debreczen, Bádogos-utca 1. sz. Allandó nagy raktár

pipa és dohányzó kellékekben, cigarettapapírok és hüvelyekben, diszmu és galanterie cikkekben választékos nagyraktár. Cérnáruk legelősebb bevásárlási forrása. Allandó alkalmi vetelek női, férfi és gyermek harisnyákban, zsebkendőkben és szallag árukban.

Az árak felől személyesen tessék meggyőződni, szolid és pontos kiszolgálás.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac-utca 49.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 —, minden további szó K 2 — Vestag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Aranyat, ezüstöt, briliánsokat legmagasabb áron veszek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67.

Veszek fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket és szőrméket. Kaiser, Piac-utca 7.

Ólmot, ólomcsöveket, ólomedényeket és más ólomból készült ócska tárgyakat magas áron veszünk. — Cim a kiadóhivatalban

Elsőrendű tűzfűtő nagyobb mennyiségben veszünk. Arajánlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.

ELADÁS.

Eladó új és használt butorok a legszebb kivitelű a legelősebbig. József királyi herceg-utca 20.

Mindenféle új és használt butorok legelősebben beszerezhetők Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

Hálószyobák, ebédliők, diványok, olesó festett butorok eladók József kir. herceg-utca 41.

Egy írógép eladó Földes Sándornál

Gyönyörű karácsonyi ajándékok dr. Hegedűsné gyermekdiyházában SIMONFFY-UTCA 2.

Tiszta

egész ives makulatura papír (ujság) kapható lapunk nyomdájában.

Eladó gyermekjátékok, egy pár 38. és egy pár 35-os valódi gummi sárcipő. — Cim a kiadóban.

Paplanvarrodában új vatta érkezett. Selyem, glott, kassmir paplanok kaphatók, rendelhetők. Pehely és gyapju paplanokat készítek. Alakított, frissíték. Ócska váltát, paplanokat veszek. Debreczeni Lajos Kosuth-utca 11.

Eladó elköltözés miatt jól jövedelmező műszaki iparvállalat, műhelyberendezéssel, szerszámokkal, anyagokkal, szoba- és könyvhaberendezéssel, vétel esetén a lakás igénybe vehető. Cim a kiadóhivatalban.

Kátránypapír valódi

Bőrlemez Múpala Kátrány

mész, cement, gipsz, nádfonat, budaiföld és folyam homok legelősebben kapható **Bathien-utca 23.**

Heneserek, plus diványok, Schöberl-ágyak készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Hallkőz 8. Diványokból modernebb henesereket jutányosan készítek.

Kemény fa, puha fa- és mindenféle háló-, ebédlibutorok legelősebben beszerezhetők Weisznál, Piac-utca 83.

12 személyes teljes ezüst evő készlet eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Vastartály

körülbelül 15 hektó őr-tartalmu és egy elegáns gyermekkoscsi eladó Simonffy-utca 13. szám alatt. Érkezhetni a ház-mesternél.

Hangverseny gramofon teljesen új állapotban 41 legújabb kitudően összeválogatott 2 oldalas lemezzel alkalmi áron eladó. Aczél könyvkereskedésben.

Börgarnitúra, matrác, heneser eladó, bőrbutorokat festek, javítok Hatvan-Zugó-utca sarok, Szántó kárpitos.

Egy teljesen modern ebédli butor eladó. Kut-u. 10.

KERESLET.

Aranyat, mindenféle ezüstöt, briliántot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

Különbejárati butorozott szobát keresek. Cim a kiadóban.

Párisi francia uricsaládhöz németül is beszélő magyar bonne, 20 év körüli, kis gyerekekhez felvétetik. Teljes ellátás havi 50 francia frank fizetés. Beutazási-engedély és utiköltésről gondoskodik a lesz. Bővebbet: Szoboszlai-ut 5. sz.

Könyvkötő tanuló és egy tanuló leány a Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkötészetébe fizetéssel felvétetik. Piac-u. 49.

VEGYÉS.

Harisnyafeljes 3 párból 2 párt, ugyszintén trikóból harisnyát olesón, pontosan készítek. Kossuth-utca 58.

Jó házi koszt kapható. Cim a kiadóba.

Ingyen vihet akárki salakot (slagot) Piac-u. 43. számú háztól.

Kis tárcanaptárak

valódi elefántcsont és békateknő bőr különleges kötésekben

Eiőjegyzési naptárak

diszes, kosaras **Tömbnaptárak**

viszonteladók részére is igen nagy választékban kaphatók

Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében DEBRECZEN, PIAC-UTCA 34. SZÁM.

Grünberger és Glück fűszer- és gyarmatáru nagykereskedése.

Telefon 4-75. sz.

Friss tojást

kisebb-nagyobb mennyiségben napi áron allandóan veszek. Vidéken bevásárlókat keresek.

Pollák Zsigmond tojásnagykereskedő Debreczen, Miklós-u. 13.

Feljelölés szerkesztő: Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részv.-társ.